

Andělé z Ondrášku přicházejí domů

Umírají, ale poslední chvíle života **chtějí být se svými blízkými**. Mobilní hospic Ondrášek jim takovou šanci dává.

Starají se o těžce nemocné pacienty, kteří se rozhodli své poslední dny prožít doma u svých blízkých. Jsou k dispozici kdykoliv. Říkají jim andělé. Lidé z Mobilního hospice Ondrášek.

O pacienta pomáhají rodině pečovat doma. Poskytují nejen zdravotní pomoc, ale i tu psychickou. „Naším cílem je vždy to, aby se nemocný po naší návštěvě cítil lépe, než když přijdeme,“ říká zdravotní sestra Bronislava Husovská.

Při své návštěvě zjišťuje, jak se pacientovi daří, podává potřebné injekce, infúze někdy i výživu. Zaměstnanci Ondrášku zkrátka lidem poskytují veškerou péči, kvůli které by nemocní jinak museli jezdit do nemocnice.

Samozřejmostí je i snaha o to, aby posílili rodinu. „Mluvíme s nimi, pomáháme jim překonat strach. Radíme, s čím je třeba,“ dodává Husovská.

Zájemců o služby Ondrášku je čím dál víc

Pět sestřiček, dvě sociální pracovníce, dobrovolníci, nasmlouvaní lékaři, psychiatr, psychologové a kněz pomáhají zhruba 120 klientům z Ostravy a okolí. A zájem o jejich služby roste. „Tlak zvenčí je čím dál větší. Když se lidé dozvídají o tom, že tato možnost existuje, tak se nám ozývají,“ říká ředitelka Ondrášku Jitka Varechová.

Většinu pacientů Ondrášku představují lidé s onkologickým



Pomoc v rodině Mobilní hospice nabízejí své služby přímo v rodinách těch, kdo potřebují pomoc.

Il. foto: Otakar Grusser, MF DNES

onemocněním. A bohužel i děti s touto diagnózou přibývá. Ondrášek proto teď pomáhá i jim...

Všechny služby umírajícím nabízí hospic zcela zdarma. Každá pomoc od sponzorů je tak pro něj neocenitelná. „Taková podpora je pro nás životně důležitá. Kdyby nebylo Nadace ČEZ, Nadace OKD nebo podpory statutárního města Ostravy a dalších našich sponzorů, nemohli by-

chom vůbec fungovat. Všech, kteří pomáhají, si nesmírně vážíme,“ říká Jitka Varechová.

Vysoké náklady si dovolit nemohou, proto ani zdravotní sestřičky nejsou ohodnoceny tak jako například v nemocnici. „Není to pro ně jednoduchá práce, ale prostě chtějí pomáhat,“ dodává Varechová.

Jsou tak rádi za Nadaci ČEZ, která jim navíc přispívá také prá-

vě na mzdy. „Je pro nás moc důležité, že můžeme peníze využít i na tyto účely. Zaměstnance potřebujeme zaplatit, protože tato lidská práce je při naší činnosti důležitá. Mzdy tvoří vždycky největší položku, a to se netýká jen našeho hospice, ale i ostatních neziskovek. Proto si takové pomoci opravdu vážíme,“ dodává.

Konkrétně Nadace ČEZ přispěla hospici v posledních dvou

letech vždy 150 tisíci korun a loni také 72 tisíci navíc v rámci projektu oranžové kolo.

„Lidé, kteří se takto věnují péči o pacienty, jsou ti, kteří dávají penězům dárců ten správný smysl, za to jim patří za mě osobně i za Nadaci ČEZ vřelé poděkování,“ uvedl Jiří Jílek, generální ředitel společnosti ČEZ Logistika.

Iva Jalůvková